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ABSTRACT 

DOI 10.36074/grail-of-science.07.07.2023.060 

 

БІОТЕХНОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ 

ЛІКУВАННЯ ЗАХВОРЮВАНЬ 

ШЛУНКОВО-КИШКОВОГО ТРАКТУ 
 

Чиж Микола Олексійович  

кандидат медичних наук, старший дослідник, завідувач  

відділу експериментальної кріомедицини 

Інститут проблем кріобіології і кріомедицини  

Національної академії наук, Україна 
 

Кошурба Ілля Васильович  

аспірант, медичний директор з неонатологічної допомоги 

Інститут проблем кріобіології і кріомедицини Національної  

академії наук, Комунальне неприбуткове підприємство  

«Чернівецький обласний перинатальний центр», Україна 
 

Гладких Федір Володимирович  

кандидат медичних наук, молодший науковий співробітник 

Інститут проблем кріобіології і кріомедицини Національної академії наук, 

України, Державна установа «Інститут медичної радіології та онкології 

ім. C.П. Григор’єва Національної академії медичних наук України», Україна 

 

Одним з основних напрямків у лікуванні хворих з захворюваннями 

шлунково-кишкового тракту (ШКТ) є розробка інноваційних біологічних засобів 

діагностики та терапії. Біотехнологічні препарати виготовляються з 

використанням біологічних агентів, таких як антитіла, ферменти, генетично 

модифіковані мікроорганізми та ін. Вони можуть бути спрямовані на 

покращення функціонування ШКТ, пригнічення запалення, регулювання 

імунної відповіді або вплив на мікробіоту кишківника. Крім того, біотехнологічні 

підходи також знаходять застосування в розробці нових методів діагностики та 

скринінгу захворювань ШКТ. Наприклад, генетичні тести можуть виявляти 

спадкові аномалії, пов’язані з певними захворюваннями, а також допомагати 

обрати оптимальну терапію для кожного пацієнта на основі їхніх генетичних 

характеристик. Такі тести можуть допомогти виявити ризик розвитку хвороби і 

вчасно прийняти профілактичні заходи або розпочати лікування [1, 2]. 

Біотехнологічні підходи також використовуються для розробки нових 

методів доставки лікарських засобів. Інкапсульовані активні агенти можуть бути 

використані для доставки ліків безпосередньо до конкретної частини травного 

тракту, що дозволяє забезпечити максимальну ефективність лікування і знизити 

його побічні ефекти. 

https://doi.org/10.36074/grail-of-science.07.07.2023.060
https://orcid.org/0000-0003-0085-296X
https://orcid.org/0000-0002-4595-9245
https://orcid.org/0000-0001-7924-4048
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Іншим напрямком біотехнологій в лікуванні хворих з патологією ШКТ є 

дослідження мікробіоти кишківника. Як відомо, дисбаланс мікробіоти може бути 

пов’язаний з розвитком різних захворювань. Біотехнологічні методи 

дозволяють досліджувати склад мікробіоти, вивчати її взаємодію з організмом 

та розробляти препарати, що сприяють відновленню та підтримці здорової 

мікробіоти. 

Предметом активних досліджень останніх років стало вивчення 

противиразкової та гепатозахисної активності кріоекстракту плаценти (КЕП) 

людини. Дослідники Інституту проблем кріобіології і кріомедицини 

Національної академії наук України розробили та впровадили унікальну 

методику тривалого зберігання кріоконсервованого препарату плацентарної 

тканини людини в низькотемпературному середовищі. Цей препарат виявився 

високоактивним модулятором фізіологічних функцій, маючи широкий спектр 

біологічної активності – протизапальна, антиоксидантна, імуномодулююча, 

репаративна, нефропротекторна, метаболотропна, остеотропна, 

кардіопротекторна та інші види активності. Як відомо, до складу препаратів 

плаценти входить ряд факторів росту: гепатоцитів (hepatocyte growth factor – 

HGF), інсуліноподібний (insulin-like growth factor – IGF), фібробластів (fibroblast 

growth factor – FGF), епідермальний (epidermal growth factor – EGF), нервів (nerve 

growth factor – NGF), колонієстимулюючий (colony stimulating factor – CSF) та ін. 

Дослідження надали переконливі дані щодо його участі у різних 

фізіологічних процесах та терапевтичної ефективності при низці патологічних 

станів. Застосування  

КЕП проявляє виразну гепатозахисну дію на моделях гострих токсичних 

уражень печінки [3-4]. Доведено, що застосування КЕП на тлі комбінованого 

нарізного введення езомепразолу, кларитроміцину та метронідазолу у тварин з 

хронічним етанол-тетрахлорметановим ураженням печінки у щурів 

призводило до ослаблення гепатотоксичної дії противиразкових засобів [5-7]. 

Крім того, за даними літературних джерел, профілактичне застосування 

КЕП при індометациновому ураженні шлунка чинить противиразкову дію на 

рівні 69,1%, при ураженні шлунка диклофенаком натрію – 92,1%. Досліджуваний 

кріоекстракт також здатен нівелювати гастротоксичну дію ацетилсаліцилової 

кислоти, ібупрофену, стресового чинника та хімічних ульцерогенів [8-10]. 

 
Список використаних джерел: 
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